

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 235 (6968) Пятница, 28 ноября 1958 г. Год издания 29-й
Цена 15 коп.

В областном комитете КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ СМЕНЫ ЭЛЕКТРОСТАЛЕПЛАВИЛЬНОГО ЦЕХА КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

Обсуждая тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959 — 1965 годы, в которых поставлены задачи перехода к периоду развернутого строительства коммунистического общества, комсомольско-молодежная смена (начальник смены т. Резванцев) электросталеплавильного цеха Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина решила включиться в борьбу за звание смен коммунистического труда.

Коллектив смены единодушно решил выполнить семилетний план по уровню производства за 6 лет, добиться в 1959 году повышения производительности труда на 1 процент выше запланированной, выпускать скоростной каждую вторую плавку, добиться отсутствия простоев оборудования по вине смены и бережно относиться к нему; принимать активное участие в решении задач по комплексной механизации, автоматизации производственных процессов. Ко дню открытия XXI съезда КПСС выдать сверх плана 120 тонн стали, сэкономить 150 тыс. рублей за счет снижения расхода металлошхты и электроэнергии, добиться снижения брака на 16,5 проц., при этом внутри цеха по смене не иметь брака совсем.

Коллектив смены взял обязательство не только честно и самоотверженно трудиться, но и непрерывно каждый член коллектива будет учиться, овладевать высотами культуры, в учении и быту вести себя по-коммунистически, активно участвовать в общественной работе, всегда помогать друг другу и заботиться об интересах общества.

Бюро обкома КПСС считает, что инициатива комсомольско-молодежной смены электросталеплавильного цеха Кузнецкого металлургического комбината, а также движение молодежи по созданию бригад и смен коммунистического труда является новой формой в развитии всенародного соревнования, основанной на ленинских принципах коммунистического отношения к труду.

Возникновение этих бригад и смен стало возможным на основе обобщения положительного опыта социалистического соревнования и является дальнейшим его развитием на новом историческом этапе развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

Бюро обкома КПСС ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить инициативу комсомольско-молодежной смены электросталеплавильного цеха КМК в создании смены коммунистического труда.

2. Обязать горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации, местные Советы депутатов трудящихся, областной комитет ВЛКСМ, облсовпроф и совнархоз поддерживать и широко разъяснять всем трудящимся важное значение ценного начинания коллектива смены электросталеплавильного цеха КМК и других молодежных бригад страны по организации соревнования за создание смен, бригад, участков, коллективов предприятий коммунистического труда.

Партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты, руководители хозяйственных организаций должны широко организовать соревнование коллективов бригад, смен, участков, цехов, ферм в колхозах и отделений совхозов за право называться коллективом коммунистического труда.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны систематически оказывать создаваемым коллективам необходимую помощь в выполнении принятых ими социалистических обязательств, направленных на достойную встречу XXI съезда КПСС и успешное претворение в жизнь нового семилетнего плана.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Созвать вторую сессию Верховного Совета СССР пятого созыва 22 декабря 1958 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР И. ГЕОРГАДЗЕ
Москва, Кремль 26 ноября 1958 г.

Президиум ВЦСПС вынес постановление о патриотических начинаниях трудящихся в связи с обсуждением тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959 — 1965 годы».

В эти дни всеобщего трудового и политического подъема, говорится в постановлении, ширится всенародное соревнование за досрочное выполнение заданий семилетнего плана, зарождаются новые патриотические начинания, принимаются повышенные обязательства. По инициативе коммунистов и комсомольцев депо Москва-Сортировочная началось новое замечательное движение. Рабочие роликowego цеха этого депо взяли обязательство работать по-коммунистически. Эта инициатива горячо поддержана на предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Минска, многих городов Урала, Сибири и других районов страны. Передовые бригады и рабочие, решившие работать по-коммунистически, обязуются давать не только высокую производительность труда, но и непрерывно повышать свой культурный и технический уровень, овладевать самой современной техникой и технологией производства, изучить несколько профессий, бороться с пережитками прошлого, подчинять свои интересы интересам общества.

На московском заводе имени Владимира Ильича бригада намотчицы В. Ивановой, приняв обязательство работать по-коммунистически, разработала план повышения производительности труда, внедрения новой техники и передовой технологии, осуществление которого позволит ускорить выполнение семилетне-

го производственного задания бригадой.

С новым начинанием по изысканию производственных резервов выступили шахтеры бригады знатного забойщика Донбасса Николая Мамаю. Они решили до конца текущего года, а также в течение всего 1959 года ежемесячно добывать сверх нормы на каждого члена бригады по 2,5 тонны угля, снизить плановую себестоимость каждой тонны топлива на полтора рубля и обратились ко всем горнякам Украины с призывом последовать их примеру. Почин Николая Мамаю поддержан не только многими шахтерами, но и рабочими других отраслей промышленности Украины, Урала, Караганды.

Более 6 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского металлургического комбината, готовясь к съезду партии, приняли участие в рейде по изысканию резервов повышения производительности труда. Осуществление поступивших предложений уже в четвертом квартале этого года позволит высвободить 405 рабочих, которые будут использованы на других участках производства.

В отраслях промышленности, производящих товары народного потребления, широко развертывается соревнование за увеличение выпуска изделий из экономленных материалов, за высокое качество продукции.

Придавая большое значение новым патриотическим начинаниям трудящихся, Президиум ВЦСПС считает важнейшей обязанностью всех профсоюзных организаций, наряду с широким разъяснением тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, оказание все-

мерной поддержки патриотическим начинаниям передовых рабочих и коллективов, выступивших инициаторами создания бригад и цехов коммунистического труда, развертывания всенародного соревнования за успешное выполнение задач, стоящих перед каждым предприятием, цехом и бригадой.

В постановлении подчеркивается необходимость всемерной поддержки обязательств рабочих, инженеров, техников и служащих работать по-коммунистически, повышать свой общеобразовательный и технический уровень, активно участвовать в общественно полезной деятельности, воспитывать в себе черты труженика коммунистического общества. Профсоюзные организации совместно с хозяйственными органами и руководителями предприятий обязаны обеспечить создание рабочим условий для осуществления их творческих планов. Необходимо широко показывать достижения и методы работы бригад коммунистического труда, на их примерах развивать у всех рабочих и служащих стремление трудиться по-коммунистически. Советам, областным и фабрично-заводским комитетам профсоюзов совместно с хозяйственными органами рекомендовано провести в честь XXI съезда КПСС общественный смотр резервов производства для быстрого выполнения заданий, предусмотренных контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на 1959 — 1965 годы.

ВЦСПС призывает всех рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих активно включиться во всенародное соревнование.

ТАСС.

В честь XXI съезда КПСС

Небывалый трудовой подъем

Большой трудовой подъем царит в предсъездовские дни среди горняков шахты «Комсомолец». Он вызван опубликованными недавно в печати тезисами доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде партии и подготовкой к съезду.

Горняки делами ответили на планы партии. Добыча угля в эти дни достигла небывалого уровня. Показательным является итог работы шахты за 21 ноября. В эти сутки было добыто 3.832 тонны угля, что почти на 800 тонн выше суточного плана шахты. Все бригады очистных забоев в этот день перевыполнили задание.

Во главе социалистического соревнования идут передовые коллективы, руководимые звеньевыми тт. Тусюком, Роутом и Энгелем с участка № 3, тт. Бочаровым, Волгиным и Русских с участка № 4, Тявлиным с участка № 5, Пономаренко и Рубцовым Н. с восьмого участка. Каждое из этих звеньев в этом месяце имеет на своем сверхплановом счету от 300 до 500 тонн угля.

Достоинно времени трудятся также смены участка подземного транспорта, возглавляемые десятниками тт. Хамутдиновым и Зайцевым.

С начала ноября коллектив шахты «Комсомолец» выдал нагору дополнительно к заданию 3000 тонн топлива, а до конца месяца он решил довести этот счет до 4000 тонн.

Ф. ЧУСОВИКИН.



Она овладела профессией

В 1953 году в Байкаимское стройуправление пришла работать Феодосия Трубачева или как ее попросту стали называть, Феня. Она была направлена на второй строительный участок разнорабочей.

Осенью ей поручили топить печи в строящихся детсадах, где велись штукатурные работы. От нее зависел успех работы — если тепло в здании, значит лучше сохнет штукатурка, а ведь здание готовилось к сдаче в эксплуатацию для детей горняков шахты «Комсомолец».

После сдачи этого объекта в 1954 году, Трубачева перешла в бригаду транспортников. В бригаде ей нравилось и она всегда старалась лучше и быстрее сделать порученную ей работу. За добросовестное отношение к делу ее уважал коллектив.

По просьбе бригадира-мастера т. Харитонова, Феню перевели подсобной рабочей в бригаду штукатуров. В свободное время она стала учиться штукатурному делу. Ее стремление увенчалось успехом — она стала штукатуром. Третий год Трубачева владеет строительной профессией. Делает штукатурку она хорошо и быстро.

Сейчас она работает в передовой бригаде 3-го участка, руководимой т. Ткачуком. Бригада гордится ею, как чуткой и добросовестной работницей.

И. БЕСПАРОВ,
рабочий корреспондент
(БШУ).

В центральных авторемонтных мастерских имя Потапа Александровича Вардугина произносится с уважением. И не случайно. Он лучший моторист мастерских, систематически перевыполняющий задание. Мастерству по ремонту автомобильных двигателей Потап Александрович учит и своего сына Олега, который работает вместе с отцом.

На снимке: П. А. Вардугин.

Фото М. Федусова.

XXIII городская партийная конференция

Дневник конференции

Первым в прениях по отчетным докладом ГК КПСС и ревизионной комиссии выступил бригадир проходчиков шахты «Комсомолец» тов. Кальсин. Рассказав о достижениях своего коллектива, он остановился на нерешенных вопросах, которые мешают им в работе.

Это, прежде всего, снабжение лесом. Лес на шахту выдается несвоевременно и нестандартный. По этой причине горняки теряют много рабочего времени. Тов. Кальсин поднял также вопрос о реконструкции шахты. Он отметил, что эти работы ведутся медленно, подчас непродуманно. В заключение, от имени своего коллектива, потребовал, чтобы ГК КПСС и трест «Ленинуголь» больше уделяли внимания реконструкции шахты.

Как бы продолжая мысль тов. Кальсина, бригадир Байкаимского шахтостроительного управления треста «Ленинуголь» тов. Хохлов уточнил, как ведутся работы по реконструкции шахт.

— Так, на шахте «Комсомолец», — говорит он, — остаточный объем работ составляет 78 млн. рублей, а запланировано 11, на шахте «Польсаевская-1» — из 35 млн. рублей, запланировано 7. Ясно, что если вести такими темпами работу, то реконструкция еще затянется на многие годы. Да и отпущенные средства осваиваются не полностью из-за нехватки материалов и оборудования.

Комбайнер шахты «Журилка-3» тов. Болдов остановился в своем выступлении на том, что на шахте плохо готовятся новые лавы. Во время переходов коллективы участков всегда теряют добычу. Мало еще уделяется внимания внедрению новой техники, в частности комбайна «Донбасс-6». Тов. Болдов указал, что ГК КПСС слабо оказывает помощь отстающим шахтам, не вникает в их работу.

В связи с обсуждением тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» директор школы № 20 тов. Анисеева посвятила свое выступление вопросам народного образования. Она подчеркнула, что предстоит сделать очень много. Особое внимание должно быть обращено на школьное строительство, на создание и оборудование производственных мастерских.

Указывая на причины отставания крупнейшего в городе коллектива шахты им. С. М. Кирова, начальник шахты тов. Отц обратил внимание делегатов конференции на то, что в плохой работе шахты виноват также и ГК КПСС, который не разобрался детально, почему не выполняется план, не оказал необходимой помощи.

После выступления машиниста комбайна шахты «Польсаевская-2» тов. Уфимцева делегаты заслушали доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель мандатной комиссии тов. Нагорнов.

Машинист паровоза станции Кольчугино тов. Суханов рассказал, какие трудовые подарки готовят железнодорожники узла предстоящему внеочередному XXI съезду партии. Особенно, отметил он, возросло напряжение в работе сейчас, когда трудящиеся ознакомились с контрольными цифрами развития народного хозяйства на 1959—1965 годы.

— И нам, железнодорожникам, предстоит немало сделать в выполнении семилетки, — говорит он. — В данное время уже ведутся работы по переводу на электрическую тягу участка пути от ст. Проектной до ст. Кольчугино. В дальнейшем дорога будет электрифицирована до ст. Юрга.

В заключение тов. Суханов предъявляет счет угольной промышленности города. Так как трест «Ленинуголь» не выполняет плана, то и станция также не выполняет плана погрузки.

О том, что городской комитет партии допускает много упущений в партийно-политической работе, говорил слесарь завода «Кузбассэлемент» тов. Жеребцов. Он заверил делегатов, что трудящиеся завода приложат все усилия, чтобы справиться с выполнением годового плана и социалистических обязательств.

Проходчик шахты имени Ем. Ярославского тов. Кононов основное внимание уделил укреплению трудовой дисциплины на предприятиях. Говоря о своей шахте, он отметил, что партбюро, шахтком и хозяйственные руководители слабо борются с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, мало ведут воспитательной работы среди трудящихся.

В заключение выступил секретарь обкома КПСС тов. Никитин. Указав на серьезные недостатки в работе ГК КПСС, в частности, на поверхностный подход к решению многих вопросов, тов. Никитин выразил уверенность, что городская партийная организация сумеет справиться с задачами, стоящими перед ней.

Работа ГК КПСС за отчетный период признана удовлетворительной. Принято развернутое решение, направленное на устранение имеющихся недостатков и обеспечивающее выполнение поставленных задач.

Конференция избрала новый состав ГК КПСС, ревизионной комиссии и делегатов на VIII областную партийную конференцию. По окончании работы делегаты стоя поют партийный гимн «Интернационал».

Отстающим шахтам — больше внимания!

Тов. ГРИШАНОВ, председатель профкома шахты «Нсвая»

Коллектив наш работает неудовлетворительно. Надо прямо сказать, в основном вина в нас самих. Много допускают недостатков в своей деятельности как партбюро, так и шахтком.

Не хочется сказать и о других. Забыта наша шахта как в

тресте «Ленинуголь», так и в ГК КПСС. Реконструкция не ведется. А комбинат стоит весь на подпорках. 4 года потребовалось, чтобы сделать ленточный уклон. Плохо на нашей шахте со снабжением спецодеждой. Много других вопросов, решение которых зависит от треста.

Конечно, добыча у нас не такая как, например, на шахте имени С. М. Кирова, но ведь и наш коллектив мог бы быть в

ГЛУБЖЕ ИНТЕРЕСОВАТЬСЯ ДЕЛАМИ ШАХТ

Тов. УФИМЦЕВ, машинист комбайна шахты «Польсаевская-2»

В отчетном докладе мало уделено внимания вопросу о повышении производительности комбайнов. А ведь все мы понимаем, что на нашем руднике они играют решающую роль в угледобыче.

Между тем полностью использовать комбайны мы не можем из-за низкого качества поставляемых нам двигателей и отсутствия запасных частей. Так, например, у нас, в 17-й лаве пока подрезали 20 метров лавы, сменили три мотора.

На «Польсаевской-2», да и не только у нас, внедряются комбайны «Донбасс-6». Но заинтересовался ли кто из треста по-настоящему, как идет эта работа, в чем испытывают затруднения горняки? Ничего подобного. Да и работники промышленного отдела горкома партии этим, видно, не интересуются. Это кажется в первую очередь тт. Чеснокова и Корешкова.

Секретарь горкома партии т. Горбунов бывает на шахте на собраниях, заседаниях партбюро. Но вот не удосужился побывать на отстающих участках, не побеседовал там с рабочими.

Надо глубже интересоваться делами шахт, доходить до самой сути.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ КУЛЬТУРНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Тов. ШАШКОВ, комбайнер шахты имени 7 ноября

У нас, в поселке шахты имени 7 ноября, имеется хороший клуб имени В. И. Ленина. Однако используется этот прекрасный очаг культуры неудовлетворительно. Очень часто он пустует. Никаких мероприятий здесь не проводится. Почему-то в клубе не организован показ кинокартин. Необходимо принять меры к оживлению работы этого культурного учреждения.

На конференции также надо поднять вопрос о рабковском движении. За последнее время на предприятиях созданы рабковские посты. Это очень хорошее дело. Я сам являюсь рабкомом и наглядно вижу, как помогает печать в устранении недостатков.

При редакции городской газеты была создана школа рабкомов. Но не все партийные организации послали в эту школу своих представителей. Школа должна возобновить работу.

В числе передовых, при условии правильного руководства со стороны треста. Как раз отстающим шахтам и мало внимания в тресте.

Даже при подборе кадров нас обходят. Прислали на шахту инженера Платоненко, который неинициативен, в лавах не бывает. Больше в тресте должны заботиться об удовлетворении наших бытовых нужд и культурных запросов.

Из выступлений делегатов

На это надо обратить внимание

Тов. БЕРЕЗИН, председатель исполкома горсовета

За отчетный период ГК КПСС немало уделял внимания работе исполкома горсовета. Это положительно сказалось на его деятельности. Местная промышленность справилась с производственным планом, улучшилась работа школ, медицинских учреждений.

Однако нет основания говорить, что мы в полную меру сил выполнили те задачи, которые были поставлены XX съездом партии. В городе еще очень много нерешенных вопросов. И решение их зависит не только от исполкома, но и от ГК КПСС.

Так, плохо со строительством водопровода, канализации и очистных сооружений. Не раз этот вопрос обсуждался в горкоме партии. Принимались соответствующие решения, но сделано все же мало. ГК КПСС до сих пор мирится с нерасторопностью руководителей треста «Лениншахтострой». Очень медленно этот трест под руководством тов. Лысачева перестраивает свою работу.

Не изжита здесь штурмовщина. Например, на строительстве шахты «Егзовская-1/2» за 7 лет освоили столько же средств, сколько за 2 последних года. По вине треста до сих пор не дана вода в районы электролампового завода и шахты «Журилка-4». В течение трех лет ГК КПСС не может заставить руководителей этого треста приступить к строительству канализации.

В 1958 году для строительства очистных сооружений на шахте «Польсаевская-Северная» было отпущено полтора миллиона рублей. Но Польсаевское шахтостроительное управление освоило только 100 тысяч. Не освоили средства и в Ленинском строительном управлении треста «Ленинуголь» для строительства очистных сооружений на обогатительной фабри-

ке имени С. М. Кирова. А ведь эти руководители заверили, что объем запланированных работ будет выполнен. Выходит, они обманули ГК КПСС. А горком партии с них по-настоящему не спрашивает.

На конференции надо сказать, также о том, что некоторые коммунисты, руководители предприятий, являясь депутатами, не дорожат доверием своих избирателей. Так, начальники шахт «Польсаевская-2» и «Комсомолец» тт. Агеев и Прохоров, начальник Польсаевского шахтостроительного управления тов. Куропаткин не бывают на сессиях, не участвуют в работе постоянных комиссий.

Надо поднять еще вопрос о планировании. Так, строительство планируется сверху, и исполком не знает, где и что будут строить.

Следует сказать, что в совнархозе, исполкоме областного Совета и обкоме партии слабо прислушиваются к нашим предложениям. В частности, в городе целесообразно иметь одну торгующую организацию, а не 20, как сейчас. Ведь у нас есть такие ОРСы, как шахты «Красный Орел», где всего один магазин на два продавца. Но зато есть полностью штат ОРСа. Ставили вопрос, чтобы ликвидировать такие ОРСы, но предложения остались без внимания.

Или в Ленинском шахтоуправлении три шахты, соответственно и три штата. А можно иметь всего один штат. И тоже это не делается. Свыше не разрешают. Обком партии и исполком облсовета не знают истинного положения дел в городе.

Все эти вопросы должны быть разрешены положительно в дальнейшем. На это горкому партии необходимо обратить серьезное внимание.

Массово-политическую работу направить на выполнение поставленных задач

Тов. БУЙМОВ, секретарь партийной организации шахты «Журилка-3»

За последнее время, в особенности в связи с переходом на сокращенный рабочий день и новую организацию труда, наша шахта не справляется с выполнением государственного плана. Конечно, партийная и профсоюзная организации принимают соответствующие меры. Однако положение не выправляется. В чем же дело?

В этой связи хотелось бы поднять вопрос о массово-политической работе среди трудящихся. Общеизвестна истина, что массово-политическая работа должна быть направлена на решение поставленных задач. Это мы и стараемся делать в своей практической деятельности. Но зачастую успехов не достигаем. Причина та, что агитацию не подкрепляем конкретными делами.

Этот недостаток характерен не только для нашей шахты, а и для многих других предприятий. И вот тут-то как раз много не-

доработок у горкома партии. Наша агитация не целенаправленная. Идет это от ГК КПСС. Здесь больше спрашивают, чтобы было проведено мероприятий, а какую они дали пользу, этим мало интересуются.

Отстают наш коллектив потому, что остаются не решенными вопросы реконструкции. Пока у нас не будет флангового ствола, трудно ожидать резкого прироста добычи. Пора бы урегулировать вопрос со снабжением. Надо быстрее закончить строительство клуба на нашей шахте. Плохо у нас и со строительством жилья. Решению всех этих вопросов ГК КПСС не уделяет должного внимания.

Надо сказать еще о том, что ГК КПСС мало оказывает помощи секретарям партийных организаций. В частности, вновь избранным. Это я ощущаю на себе. Особенно мало нам помогают работники орготдела и отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.

XXIII городская партийная конференция

Из выступлений делегатов

Наши задачи

Тов. БОВТ, управляющий трестом „Ленинуголь“

В 1958 году добыча в тресте по сравнению с 1957 годом возросла на 800 тонн угля в сутки. Это самый высокий прирост в Кузбассе. Первое полугодие мы работали хорошо, но вот сейчас резко сдали темпы. Основная причина в том, что не сумели организовать переход на сокращенный рабочий день и новую организацию труда. Руководство треста не продумало до конца всех технических мероприятий и не добилось выполнения намеченных.

Ответственные задачи поставлены перед предприятиями угольной промышленности на дальнейший период. В связи с этим партийным организациям, хозяйственным руководителям надо перестраивать свою работу.

В ближайшее время необходимо значительно улучшить инженерную службу. Руководство треста надо добиться, чтобы шахты ритмично снабжались необходимым оборудованием и

проектно-сметной документацией. Первоочередной задачей является введение в эксплуатацию клетевых подъемов на шахтах «Польсаевская-1», «Комсомолец», «Журилка-3» и имени С. М. Кирова.

Реконструкция шахт должна вестись ускоренно, так как только при этом мы добьемся прироста добычи в связи с тем, что сейчас шахты за исключением «Польсаевской-3», работают с полной нагрузкой.

Сократить административно-управленческий аппарат, удвоить проведение подготовительных работ, перевести все лавы на циклическую работу, создать бригады коммунистического труда — эти и другие задачи стоят сейчас перед трестом «Ленинуголь».

Только при выполнении их мы можем успешно двигаться вперед, наращивать добычу угля.

НЕОТЛОЖНЫЙ ВОПРОС

Тов. БЕЛОВ, директор завода „Красный Октябрь“

Коллектив нашего завода достойно встречает XXI съезд КПСС.

Успехи в работе завода были бы еще более значительными. Но большим тормозом является затягивание его реконструкции. Помещения цехов находятся в неудовлетворительном состоянии. Сейчас зима, и котельщики, кузнецы, обмотчики работают, прямо-таки, в невозможных условиях.

Между тем, за 10 месяцев этого года из полутора миллионов рублей, отпущенных на реконструкцию, освоено лишь 36 тысяч. Простой строителей чрезвычайно велики.

По всему бассейну остро ощущается нужда в запасных частях для горных машин. Эту проблему во многом можно было бы разрешить быстрым завершением реконструкции нашего завода и налаживанием их выпуска у нас. Но совнархоз не взялся по-настоящему за решение этой задачи. Не чувствуем мы помощи и от горкома партии.

Нужно закончить строительство блока № 2 не позже 1959 года и блока № 1 — в 1960 г. Это неотложная задача.

Совнархоз не сказал еще своего слова и по такому вопросу, как специализация рудоремонтных предприятий, хотя необходимость этого всем очевидна.

ДОХОДИТЬ ДО КАЖДОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Тов. СМЕРНОВА, работница электролампового завода

Наш завод в течение последних четырех месяцев отстающий.

Многое зависит от нас самих. Так, некачественно был проведен ремонт, и это сказалось на дальнейшей работе. Но немало зависит и не от нас. Например, много недостатков в работе газостанции. Это из-за того, что нам шахта «Черная гора» отгружает плохой уголь. Он с большой зольностью, мелкий. Несколько раз обращались в совнархоз, чтобы урегулировать этот вопрос, но все безрезультатно.

У нас нет воды для производственных нужд. Об этом знают в ГК КПСС. Все обещали принять меры, но пока ничего не сделано.

Работники горкома партии иной раз и бывают на заводе, но дальше кабинетов руководителей не ходят. Они чужаются беседовать с трудящимися. Горкому партии надо конкретно заниматься каждым предприятием.

Члены Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС, избранные XXIII городской партийной конференцией

Абрамов Ю. И.
Акатьев Н. А.
Анфилов В. М.
Амосов Д. П.
Ананьина Л. С.
Агеев С. П.
Березин А. И.
Буймов И. Ф.
Бовт Т. З.
Болдов В. П.
Борисов И. С.
Богданов И. П.
Вертячих З. И.
Гайлюнас П. М.
Горбунов В. М.
Голосов Л. Г.
Григорченков И. З.
Генералов П. С.
Гудков Е. П.
Герасимов В. И.
Дремин А. Б.
Данников И. П.
Евстратов Н. Н.
Едакин И. А.
Ефремов А. А.
Елисеев Л. Н.
Зверев В. Н.
Зув А. И.
Зуенко М. П.
Ильин А. С.
Кайгородцев Ф. Д.
Корецкий Б. А.
Крупинский А. В.
Кузнецова М. В.
Карпунин М. Т.
Куропаткин Б. Т.
Корчагин В. И.

Кальсин К. И.
Кияев В. И.
Калинин И. Д.
Канаев Д. Н.
Козлов К. К.
Корюнов В. Д.
Крылова Т. П.
Кононов Л. Е.
Колчин А. Е.
Коркишко А. И.
Красногирев И. О.
Лысачев Ф. Г.
Ларькин А. П.
Максимов М. И.
Макарчук В. М.
Нагорнов К. И.
Отц Л. А.
Осис В. В.
Остапкевич И. С.
Пимонов П. И.
Паначев А. Н.
Пустовой Ф. Г.
Пермяков С. М.
Ро В. Е.
Роменский П. И.
Степанов В. К.
Селятицкий Г. А.
Суров С. Ф.
Струговицких И. А.
Смирнова Е. А.
Темерханов Т. А.
Ушмаев А. Л.
Файн Я. Е.
Чернышев П. М.
Чатнин Н. Ф.
Шульжик Н. В.
Штыхарь Н. Г.
Янтураев А. И.

Кандидаты в члены Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС

Белопол А. Н.
Лейо А. Н.
Лобзин Г. Н.
Левченко В. З.
Миргородский Л. Л.
Марочкин В. И.
Оплетаев Г. И.
Портнова С. Л.

Саяпин В. И.
Сосонный Г. Ф.
Смирнов С. И.
Скаков К.
Тупицын К. И.
Цхай П. П.
Шабалин С. В.

Члены ревизионной комиссии Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС

Антонов А. Р.
Буймова П. П.
Гусельников А. Ф.
Гункин И. И.
Карпов А. З.

Карнаухов Н. Л.
Лавриченко А. К.
Микулин К. Е.
Штабов Ю. А.

Делегаты с правом решающего голоса на VIII областную партийную конференцию

Березин А. И.
Бовт Т. З.
Бритвин В. А.
Гайлюнас П. М.
Горбунов В. М.
Гудков Е. П.
Голосов Л. Г.
Дрянев И. П.
Дремин А. Б.
Курьшикин С. В.
Крупинский А. В.
Карпунин М. Т.
Красинов Н. А.
Куренков А. И.
Куропаткин Б. Т.
Канаев Д. Н.
Коркишко А. И.
Кононов М. К.
Лейо А. Н.

Лысачев Ф. Г.
Максимов М. И.
Максимов А. К.
Никитин В. Д.
Осис В. В.
Пантелеев А. И.
Сергеев Г. П.
Сусленков Н. П.
Тарасова К. П.
Филатова Д. П.
Хренова В. Ф.
Чернацкий И. Н.
Шульжик Н. В.

ДЕЛЕГАТЫ С ПРАВОМ СОВЕЩАТЕЛЬНОГО ГОЛОСА

Ананьина Л. С.
Ларькин А. П.

Широкую дорогу автоматизации и механизации

Тов. ЧЕСНОКОВ, главный механик треста „Леннуголь“

В новом семилетнем плане большое внимание уделяется повышению производительности труда. Это и понятно. Ведь производительность труда — главный резерв увеличения добычи угля. Какие же на наших шахтах резервы производительности труда?

Прежде всего лучшая организация производства. Сейчас у нас до 20 процентов простоев. Большинство их из-за цехватки оборудования. Надо надеяться, что ГК КПСС и трест все же решат положительно вопросы материально-технического снабжения.

А решать их надо немедленно. До сих пор на шахтах и в тресте планы снабжения составляются второпях, зачастую шахты не знают, что они получат. Очередность в снабжении идет по принципу, кто больше про-

сит, тот больше и быстрее получит.

Основной резерв повышения производительности труда — автоматизация и механизация на шахтах. Но в совнархозе только ведутся разговоры об этом, а конкретной помощи нам не оказывается.

Уже несколько лет решается вопрос, какое выпускать оборудование для автоматизации и механизации. Спорят, доказывают, отвергают один за другим проекты и в результате не выпускают никакого оборудования. Кое-какие же работы, проводимые на шахтах в этом деле, исполняются кустарно, в одиночку. Ясно, что такими методами быстро автоматизацию и механизацию не продвинешь. Необходимо эти вопросы решать капитально. База в совнархозе есть. Нужна только инициатива.

Ближе к массам

Тов. ГУКОВ, горнорабочий шахты имени С. М. Кирова

На шахте я работаю давно и для меня как-то странно, почему же наш коллектив, бывший в числе передовых, за последние годы стал отстающим. О многих причинах этого уже говорили. Я хочу сказать еще об одной. Нет соответствующей работы с трудящимися. Партийные бюро районов, партком мало общаются с массами, не прислушиваются к их замечаниям, предложениям, не опираются на актив при решении многих вопросов.

Такой же упрек надо бросить и в адрес ГК КПСС. Работники горкома бывают на шахте. Но где? В кабинетах руководителей. Иной раз присутствуют на собраниях районов, обязательно на общешахтовых. Но вот, чтобы спуститься до партийной группы, этого я не помню.

А ведь здесь решается судьба добычи угля, выполнения государственных планов. Почему бы

работникам ГК КПСС не прийти непосредственно на участок, на собрание партгруппы, узнать на месте положение дел. Этого, к сожалению, нет.

Это же надо сказать и о работниках аппарата обкома КПСС. Узнаешь иной раз, что были из обкома партии и только. А где они были и с кем говорили, неизвестно. Вот последний раз шахту посетил секретарь обкома КПСС тов. Никитин. У нас на районе как раз было партийное собрание. Хорошо было бы, если бы он, узнав о партсобрании, взял да и пришел к нам. Но тов. Никитин сам не присутствовал и тов. Отца задержал, который тоже не был на собрании.

Хочется на этой конференции особо заострить внимание на том, чтобы работники ГК КПСС и вышестоящих партийных органов были ближе к массам.

Первый пленум городского комитета КПСС

Состоялся первый организационный пленум городского комитета КПСС, избранного на XXIII городской партийной конференции.

Пленум избрал первым секретарем ГК КПСС тов. Горбунова В. М., вторым секретарем тов. Ро В. Е. и секретарем горкома партии тов. Крупинского А. В.

Членами бюро горкома КПСС, кроме секретарей, избраны следующие товарищи;

Березин А. И.
Дремин А. Б.
Бовт Т. З.
Едакин И. А.
Канаев Д. Н.
Максимов М. И.

Кандидатами в члены бюро ГК КПСС избраны тт. Зверев В. Н. и Кайгородцев Ф. Д.

Пленум утвердил заведующим организационным отделом ГК КПСС тов. Зверева В. Н., заведующим промышленным от-

делом тов. Норецкого Б. А., заведующим отделом пропаганды и агитации тов. Манарчука В. М., заведующим отделом учета тов. Григорьеву В. А.

Редактором газеты «Ленинский шахтер» утвержден тов. Кайгородцев Ф. Д.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 28 ноября 1958 г. № 235

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО

Прогрессивная общественность всего мира отметила первую годовщину московских совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшихся в середине ноября 1957 года. Принятые на этих совещаниях документы — Декларация, подписанная представителями коммунистических и рабочих партий 12 стран социалистического лагеря и Манифест мира, подписанный представителями коммунистических и рабочих партий 64 стран, по праву называют историческими. Они явились новой вехой в международном коммунистическом и рабочем движении, придали трудящимся новые силы в борьбе за социализм, за мир. Год, истекший после опубликования этих документов, со всей очевидностью показал их огромное международное значение.

Декларация стала подлинной программой международного коммунистического движения. В ней особо подчеркивается необходимость укрепления единства и братского сотрудничества социалистических государств. Опыт прошлого года полностью подтвердил правильность этого важнейшего требования. Потерпели бесславный провал расчеты международного реакции на разобщение семьи социалистических народов. Как справедливо отмечает чехословацкая газета «Руде Право», «сегодня в мире нет такой силы, которая могла бы расколоть сообщество социалистических государств».

Об их монолитное единство, сплоченность всего международного коммунистического движения разбили также планы современных ревизионистов. Китайская газета «Чжунго Циньнянь Бао» пишет, что все марксистские партии осудили ревизионистскую позицию югославских руководителей, которые оказались в полной изоляции. В борьбе против ревизионизма еще больше окрепли ряды коммунистических и рабочих партий, о чем свидетельствуют состоявшиеся в течение этого года съезды коммунистических партий Японии, Дании, Чили и ряда других стран.

За год, прошедший после опубликования московских документов, международное коммунистическое движение одержало ряд крупных успехов. За счет лучших представителей народных масс растут ряды коммунистических и рабочих партий. В Италии, например, за истекший год в компартию вступило более 100 тысяч человек, в Коммунистическую партию Индии свыше 70 тысяч человек. За коммунистов голосуют на выборах в капиталистических странах миллионы избирателей. Так, во Франции во время первого тура вы-

боров в Национальное собрание 23 ноября 3 миллиона 882 тысячи избирателей отдали свои голоса кандидатам компартии, и она остается самой мощной среди демократических сил страны. В Финляндии на недавних парламентских выборах победу одержал демократический союз народа Финляндии, ядро которого составляют коммунисты.

Истекший год был годом замечательных побед народов социалистических стран. Все честные люди с восхищением смотрят на Советский Союз, идущий семимильными шагами по пути к коммунизму. Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР в предстоящем семилетии вдохновляют все передовое человечество. Исключительно быстрыми темпами развивается также народное хозяйство КНР и других социалистических государств.

Что же касается капиталистического лагеря, то на него все сильнее обрушиваются волны экономических потрясений и кризисов. Выплавка стали в США, например, упала по сравнению с прошлым годом на 28,6 миллиона тонн. «Каждый день мирного соревнования двух систем — социалистической и капиталистической», — указывает венгерская газета «Ненсабадшаг», — показывает преимущества социалистического лагеря».

Все люди доброй воли с огромным энтузиазмом восприняли слова Декларации о том, что коммунисты рассматривают борьбу за мир, как свою первоочередную задачу и призывают Манифеста мира к еще большему сплочению всех народов, к борьбе против военной опасности. За истекший год силы мира значительно упрочились. Решающее влияние на дело укрепления мира, отмечает польская газета «Трибуна Люду», оказывают единство и солидарность социалистического лагеря, основанные на ленинских принципах.

Отмечая годовщину московских документов, прогрессивная общественность особо подчеркнула необходимость дальнейшего укрепления единства рабочего класса всех стран, еще большего сплочения всех демократических сил. Единство рабочего класса и его партий, пишет итальянская газета «Унита», является необходимым условием для той мощной массовой борьбы, которая может отбросить назад новые реакционные поползновения капитализма.

ПРОИСКИ КОЛОНИЗАТОРОВ НА БЛИЖНЕМ И СРЕДНЕМ ВОСТОКЕ

Несмотря на провал американско-английской вооруженной интервенции в Ливане и Иордании (как известно войска США и Англии под напором обществен-

ного мнения вынуждены были уйти из этих арабских стран), империалисты не отказались от своих планов восстановления колониальных порядков на Ближнем и Среднем Востоке.

Правящие круги США и Англии ныне готовят новые военные провокации в этом районе земного шара. С этой целью США ведут переговоры с Ираном, Турцией и Пакистаном о заключении двусторонних военных соглашений. При помощи подобных соглашений американские империалисты хотят опутать страны Ближнего и Среднего Востока узами еще большей зависимости от США, обеспечить себе новые военные базы на их территории, создать «новый вариант» фактически распавшегося Багдадского пакта. Острые организуемой Соединенными Штатами военной группировки направляется против арабских государств и, конечно, против Советского Союза.

В качестве орудия осуществления своих агрессивных планов на Ближнем и Среднем Востоке США и Англия используют также Израиль, власти которого открыто выдвигают территориальные притязания в отношении арабских стран. На днях израильские войска вторглись на территорию Сирийского района Объединенной Арабской Республики и обстреляли сирийскую деревню. Для провокаций против ОАР и Ирака империалисты создают гнездо подрывных элементов в Иордании.

Новые происки американского и английского империализма на Ближнем Востоке встречены гневным возмущением народов арабских стран. Иракская газета «Аз-Заман» пишет, что арабские страны на своем опыте познали, к чему ведет империалистическая политика, и теперь дают ей решительный отпор. С ростом недовольства империалистической политикой держав связаны и последние события в Судане, где в результате государственного переворота свергнуто правительство, придерживавшееся прозападного политического курса.

Жизнь показывает, что маневры и возни западных колониаторов против стран Ближнего и Среднего Востока не достигают тех целей, которых добиваются империалисты. Несмотря ни на какие происки, им не удастся сломить волю арабских народов к независимости и восстановить свое былое господство в этом районе.

В. ХАРЬКОВ.

Вступление в Коммунистическую партию Великобритании семи бывших лейбористов

ЛОНДОН. Организация Коммунистической партии в Сент-Панкресе (Северозападный Лондон) сообщила, что семь членов муниципального совета Сент-Панкреса вступили в Компартию. Это бывший лидер лейбористов в совете Джон Лоуренс, заместитель мэра Сент-Панкраса — Жак Лейн Олдермен, Г-Жак Шеридан и члены совета Рой Бичем, Джон Эдварс, Дэвид Голдхилл и Фил Шеридан.

Они были исключены из лейбористской партии в июле этого

года за протест против политики правительства в области ядерного оружия, за активную помощь в борьбе населения района против повышения квартирной платы.

В заявлении, сделанном организацией Коммунистической партии Сент-Панкраса, говорится, что вновь вступившие в Компартию «поддержали традиционный боевой дух английского рабочего движения в работе местных органов власти».

ТАСС.

Внутриполитическое положение в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ. В Финляндии усиливается недовольство широких народных масс политикой нынешнего правительства, которая уже привела к серьезным трудностям. Как видно из сообщений газет, не исключена возможность того, что на следующей неделе возникнет правительственный кризис. 25 ноября состоится заседание парламентской фракции аграрного союза, на котором будет рассматриваться правительственный вопрос. По мнению газеты «Пай-

вя Саномат», аграрный союз отзовет своих представителей из правительства.

Печать сообщает, что 50 хельсинкских профсоюзных организаций направили президенту У. К. Кекконену письмо, в котором подчеркивается, что нынешнее правительство не пользуется доверием народа и поэтому должно быть немедленно уступит место новому правительству, представляющему рабочих, мелких землевладельцев и другие прогрессивные круги финского народа.

Солдаты бундесвера против обучения их обращению с атомным оружием

БЕРЛИН. По приказу министра обороны ФРГ Штрауса недавно в некоторых авиационных частях в районе Бремена был проведен опрос об атомном вооружении бундесвера. Солдаты должны были ответить на вопрос, желают ли они быть обучеными обращению с атомным оружием. В опросе приняли участие около 3 тысяч солдат. 82 процента солдат, участвовавших в опросе, высказались против

обучения их обращению с атомным оружием. Агентство АДН указывает, что после того, как стало известно о результатах опроса, офицерам подразделения было дано указание принять строжайшие меры к недопущению разглашения этого факта, свидетельствующего об отрицательном отношении солдат бундесвера к атомному вооружению Западногерманской армии.

ТАСС.

Общественность Ирака осуждает происки американского империализма

БАГДАД. В редакцию иракских газет поступают многочисленные телеграммы и письма, авторы которых разоблачают происки американских империалистов на Ближнем и Среднем Востоке.

—Мы, — говорится в одной из телеграмм, опубликованной в газете «Аз-Заман», — осуждаем империалистические военные блоки и союзы и в том числе проект нового американо-иракского пакта, который представ-

ляет угрозу для населения Среднего Востока.

Иракские сторонники мира организуют митинги и демонстрации, а также сбор подписей под воззванием, требующим положить конец вмешательству американских империалистов во внутренние дела народов стран Среднего Востока.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

(Соцгородок)

28 ноября

Новый художественный фильм

В ДНИ ОКТЯБРЯ

Сеансы: 10-15, 12-15, 4-15,

6-15, 8-15, 10-15.

Для детей сеанс с 2-15.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

28 ноября

Новый художественный фильм

ТРУДНОЕ СЧАСТЬЕ

Сеансы: 11-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-50, 8-30, 10-30.

Для детей

Художественный фильм

С Ы Н

Сеанс: 9-00.

Ленинскому элеватору
хлебопродуктов

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ЭЛЕКТРИКИ, СЛЕСАРИ.

Обращаться в часы занятий.

Грабина Тамара Александровна, проживающая в г. Ленинске-Кузнецком, по проспекту им. Кирова, дом № 516, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с Грабиной Виталием Георгиевичем.

Дело будет слушаться в нарсуде 3-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

отдела — через трест.

Забастовочная борьба бельгийских рабочих

БРЮССЕЛЬ. В Бельгии продолжается всеобщая забастовка 10 тысяч рабочих и служащих газовой и электрической промышленности, требующих повышения заработной платы и улучшения условий труда. В результате забастовки простаивают бельгийские промышленные предприятия, на которых занято около 700 тысяч человек. В связи с недостатком электроэнергии, бельгийские власти

вводят все более жесткие нормы потребления электричества. Уменьшена подача энергии для освещения улиц, гостиных, административных помещений. По всей стране закрыты кино и театры. Подобная всеобщая забастовка трудящихся бельгийской газовой и электроэнергетической промышленности происходит в Бельгии впервые за последние 10 лет.

ТАСС.

К ЧИТАТЕЛЯМ! Продолжается подписка на 1959 год на газету «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Возобновили ли Вы подписку
на нашу газету?

Подписная плата

на 1 год — 39 руб. 00 коп.

на 6 м-цев — 19 руб. 50 коп;

на 3 м-ца — 9 руб. 75 коп;

на 1 м-ц — 3 руб. 25 коп.

Подписку принимают: городской отдел «Союзпечати», все отделения связи, общественные уполномоченные на предприятиях и почтальоны.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.